

烟台世茂希尔顿酒店辞退涉事游泳教练

看望慰问男童并全额退还学费 2200 元

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)7月18日,烟台世茂希尔顿酒店对游泳馆教练猛推学游泳的男童入深水区一事做出回应:全额退还男童游泳学费2200元,酒店相关负责人看望慰问男童及家人。同时,酒店对涉事的游泳教练王某某予以辞退,并在酒店内开展一次安全教育,进一步强化酒店安全管理。

7月17日,本报“烟台民意通”栏目以《男童被游泳教练猛推入深水区》为题,报道了芝罘区市民李先生的6岁儿子东东学游泳第一次下水时,被酒店游泳馆教练王某某粗暴地推到深

水区,导致孩子受到惊吓。东东父亲说,暑期学游泳的孩子非常多,想借此提醒相关部门加强安全教育及管理,防患于未然。

文章见报后引起了网友的广泛关注,大家认为学游泳第一次下水的经历对以后游泳起到至关重要的作用。而游泳教练作为“领路人”可能教学方法不一样,但也应该遵循为师者的“循循善诱、因材施教”等原则。教练王某某没有与孩子充分沟通,就简单粗暴地将孩子推入深水区的做法确实不可取。

事发后,烟台世茂希尔顿酒店相

关负责人在调查清楚事情经过后,第一时间向李先生表达了歉意,并对涉事教练王某某予以辞退,同时全额退还东东的学费。18日下午,酒店相关负责人前往李先生处看望慰问了东东,称如果东东暑期还想继续学习游泳,酒店游泳馆可以免费安排,或协调到其他游泳场馆学习。李先生表示,经历此事后暂时不考虑安排孩子去学游泳了,并对酒店的做法表示谅解及感谢。

追踪报道

游客涉海游玩被困 海岸警察及时救助

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 曲寓直 陈琳琳)7月20日15时36分许,烟台市公安局海岸警察支队清泉寨派出所接110指令:在海洋牧场公园桥下,有6人避雨上不了岸。

“我们接警后,第一时间赶到现场,发现雨急浪大,有3名小朋友、1名老人和两名成年人浑身湿透,瑟瑟发抖。经确认无明显外伤后,我们赶紧把被困游客引领到警车上,打开空调,帮他们驱寒保暖、保存体力。”清泉寨海岸派出所民警丁长海介绍说。经了解,一家人当天一起到海边游玩,突遇恶劣天气,赶紧找了个地方避雨避雨并报警求助。

清泉寨海岸派出所民警提醒广大市民和游客:涉海游玩时一定要注意自身安全,并及时收听收看当地气象部门预报。如遇恶劣天气,请立即停止涉海活动并远离滨海危险区域。

华信家园小区居民嫌楼下熟食店油烟味大

记者协调居民和店主见面沟通后解决

本报讯(YMG全媒体记者 柴向阳 摄影报道)近日,家住芝罘区华信家园小区的宋女士致电“烟台民意通”热线6601234,反映楼下的“脱骨凤爪”熟食店整天烟熏火燎,味道很大,严重影响到了她的生活,希望相关部门处理解决。

13日,记者来到华信家园小区,在37号楼2单元西侧找到了宋女士反映的“脱骨凤爪”门店,并向店主说明了来意。孙姓店主和妻子得知被投诉后感觉非常委屈:“我们这个小店以鲜卤熟食和麻辣拌菜为主,油炸的只是花生米、鸡柳、茄盒等四五样东西,不是每天炸,而且每次基本都不到半小时。谁家不炒个菜、炸个肉呢?”最让他们困惑的是,店里装有排气管道,而且管道的出口也在自己店里,怎么会影响到楼上住户?

记者现场看到,这家熟食店的面积约有十多个平方米,有两个食品柜,一个摆放着火腿肠、鸡爪、猪头肉等熟食,另一个摆放有海带、洋葱、豆腐皮等半成品。在小店最里面有一台油烟机,上端连接着排烟管延伸到靠近熟食店玻璃门的位置。店主把手伸进排烟管的出口,转动几圈后给记者展示:“你看,有油烟吗?”店主的手掌看上去确实很



干净,未见黑乎乎的油烟。

记者来到店外,把了解的情况告诉了宋女士。征得宋女士和店主的同意,双方在熟食店内见面沟通。宋女士说,孩子明年中考,需要一个好的学习环境,但熟食店的香味一直困扰着她和家人。可看了店里的排油烟系统,又觉得有些不理解。经过分析,宋女士家中能闻到香味,可能是因为夏季气温高,油炸食品时,气味从排气管排出后,顺着店门缝隙和墙壁上升,飘进了住户家中。最后,熟食店主表示,

既然住户提出来了,他们就想办法解决,初步方案是接一根排气管拉到店外的污水井中,以减少香味排出。宋女士对此方案表示认可,双方达成共识,问题得以解决。



空中线缆影响幸福三村小区旧改

督办员督促相关运营商尽快将线缆入地

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)各类线缆在空中缠绕,如同一张蜘蛛网,影响美观的同时,也给居民生活带来了不便。近日,有市民拨打烟台市12345政务服务便民热线,反映芝罘区幸福三村目前正在进行老旧小区改造,然而各运营商的线缆一直没有入地,导致1-2层无法做保温,有漏水风险。7月15日下午,记者与12345热线督办员一起到现场进行了调查。

据了解,幸福三村小区一共22幢楼、88个单元、1048户居民,从今年6月份开始进行老旧小区改造,计划到9月份完成施工,其中旧改的重要一项就是外墙的保温防水。记者在小区内看到,该小区老旧小区改造施工正在有序进行中,然而,每栋楼1-2层之间都有多根黑色线缆贴在墙上,并向附近其他建筑延伸。这些黑色线缆有的七八根组成一股用铁

丝捆住,有的三四根组成一股,汇聚在居民楼窗外,好像一张巨大的蜘蛛网。

小区物业经理介绍,这些盘绕在空中的线缆属于联通、电信、移动、广电等通信运营商。由于线缆紧靠外墙,导致所有被线缆覆盖的区域都无法做外墙保温。如果把线缆下移至1楼窗前,又会阻挡1楼住户开窗,影响他们的日常生活。老旧小区改造施工方工作人员也表示,位于每栋楼外墙的线缆支撑架已经无法外移,没有施工面积,工作人员无法安装保温板。一旦施工,后期也可能会出现漏电、渗水等问题。

督办员现场了解到,按照旧改计划,施工方已经预留了空中线缆入地埋设的电缆井,目前已经具备了入地的条件,就等着各大运营商前来配合,将线缆入地。幸福社区工作人员介绍,之前联系过联通公司,对方表示将主动推进问题

解决。然而这些线缆涉及的产权单位较多,沟通协调所有公司比较困难,导致旧改工程目前有所停滞。

对此,督办员表示,近期将组织四大运营商以及相关管理部门到小区详细了解情况,并督促各运营商进行整改,尽快将线缆全部入地。另外,督办员了解到,幸福三村有三个单元申请了加装电梯,可其中一个单元由于天然气管道的位置不合适,导致电梯安装无法进行,居民希望燃气公司能够改造燃气管道。对此,督办员表示,将联系新奥燃气公司到现场了解情况,研究管道改造可行性。

企业退休人员去世后的 遗属待遇都包含什么?

咨询:企业退休人员去世后的遗属待遇都包含什么?

答复:根据《关于印发〈企业职工基本养老保险遗属待遇暂行办法〉的通知》(人社部发〔2021〕18号)文件规定,企业退休人员去世后,享有丧葬补助金和抚恤金(合称遗属待遇)。丧葬补助金标准为2个月的退休人员死亡时本省上一年度城镇居民人均可支配收入。抚恤金的标准以退休人员(含退休人员)死亡时本省上一年度城镇居民月可支配收入为基数,根据本人在职时的缴费年限(包括实际缴费年限和视同缴费年限)确定最高发放月数,每领取1年基本养老金,发放月数减少1个月,发放月数最低为9个月。计算过程中使用的“最高发放月数”的确定方法:缴费年限不满5年的,最高发放月数为3个月;缴费年限满5年不满10年的,最高发放月数为6个月;缴费年限满10年不超过15年(含15年)的,最高发放月数为9个月;缴费年限15年以上的,每多缴费1年最高发放月数增加1个月,缴费年限30年以上的按照30年计算,发放月数为24个月。

咨询:灵活就业人员退休和企业职工退休,在退休工资的核算上有什么区别吗?

答复:经常有退休职工纠结:“我是自己给自己缴纳社保的灵活就业人员身份退休的,在算退休金的时候是不是会比企业职工算得低?”答案是不会的,因为灵活就业人员个人挂档缴纳的也是城镇职工养老保险,同样计入工龄,其退休养老金的核算办法与在企业退休的人员没有任何区别。

咨询:城镇职工退休时发现自己曾经缴纳过城乡居民保险怎么办?

答复:在退休时,若发现自己曾在某县市区缴纳过城乡居民养老保险,需在待遇核算前申请城乡居民养老保险转移,计入个人账户中。通过个人账户储存额除以个人账户计发月数的方法,计算出个人账户养老金,而个人账户养老金便是退休人员月基本养老金的组成部分之一。

张孙小娱 晗斐

